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ОСОБЛИВОСТІ КОМУНІКАЦІЙНОЇ ВЗАЄМОДІЇ ОРГАНІВ 

МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ ТА ГРОМАДСЬКОСТІ В 

УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

В умовах воєнного стану в Україні критичного значення набуває 

організація взаємодії органів місцевого самоврядування (ОМС) та 

громадськості. Ефективна комунікація стає запорукою не лише 

вирішення нагальних потреб населення, але й зміцнення суспільної 

довіри, стабільності та здатності територіальних громад 

протистояти кризам. 

В мирний час ефективність системи місцевого самоврядування 

залежала від створення єдиного комунікаційного простору на 

принципах партнерства, реалізація якого потребувала повної довіри 

громадськості до органів влади. Традиційними формами 

комунікаційної взаємодії ОМС та громадськості були: прийом 

громадян, звернення, консультації, зустрічі, зібрання, наради, 

засідання, збори, круглі столи, громадські слухання, публічні 

дебати, семінари, конференції, урочисті події, презентації, виставки, 

брифінги, прес-конференції, прес-тури, вхідна та вихідна 

кореспонденція, повідомлення у медіа, соціальних мережах та на 

веб-сайтах [1, с. 106]. Під час військового стану результативними 

залишаються ті з них, як є оперативними. Поряд з цим 

впроваджуються інноваційні підходи, що враховують специфіку 

часу. 

Базовими принципами ефективної комунікаційної взаємодії 

ОМС та громадськості під час військового стану стали інформаційна 

відкритість, чесність та доступність, надійність каналів отримання 

зворотної інформації. Співпраця і консолідація зусиль ОМС та 
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громадськості забезпечується через саме двосторонні комунікаційні 

канали: електронний ресурс сайту місцевої ради, інформаційні 

портали, соціальні мережі, вайбер, телеграм-канали, чат-боти тощо, 

консультації, консультативно-дорадчі органи при ОМС, фокус-

групові інтерв’ю, опитування, різні просвітницькі заходи, вузли 

комунікацій, спільні інформаційні кампанії, конкурси проєктів, 

громадські організації, центри підтримки внутрішньо переміщених 

осіб (ВПО), діяльність омбудсменів при міському/селищному голові 

[3, с. 36]. У вирішенні найгостріших соціальних проблем важливою 

є роль релігійних громад, що надають гуманітарну допомогу, 

психологічну та духовну підтримку родинам, які втратили близьких, 

допомагають їм подолати тривалу емоційну травму. 

В умовах війни відбувається адаптація наявних каналів 

комунікації. Зокрема, поширюється використання різноманітних 

електронних сервісів і онлайн-платформ, запроваджуються 

додаткові гарячі лінії, посилюється співпраця між підрозділами 

ОМС та волонтерськими/громадськими організаціями, 

міжнародними гуманітарними фондами та державними установами 

[2, с. 4]. 

Для ОМС важливим є посилення інформування та співпраці з 

інститутами громадянського суспільства, зокрема волонтерськими 

спільнотами. Центри підтримки ВПО мають зосередитися на: 

функціях реєстрації ВПО; регулярному спілкуванні з ВПО; 

створенні електронного ресурсу/платформи/ 

розділу на сайті місцевої ради з інформацією для ВПО та 

інформацією про волонтерську діяльність; організації 

інформаційно-ресурсного центру; наданні допомоги у висвітленні 

діяльності волонтерів та соціальній комунікації з найбільш 

незахищеними верствами населення тощо. Очікуваний розвиток 

волонтерського руху і після скасування в державі правового режиму 

воєнного стану зумовлює необхідність створення місцевих програм 

сприяння для забезпечення створення добрих умов розвитку 

волонтерської діяльності в територіальних громадах, налагодження 

ефективної взаємодії громадських організацій та ОМС, об'єднання 

їх зусиль, збільшення залучення мешканців до волонтерської 

діяльності. 

Таким чином, задля підтримки добробуту населення та стійкості 

громад ОМС змушенні адаптувати усталені форми взаємодії з 

громадськістю під реалії воєнного часу, робити їх більш гнучкими, 
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розширювати аудиторію учасників взаємодії, освоювати нові 

комунікаційні практики.  
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НАПРЯМИ РОЗВИТКУ МЕРЕЖІ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Міжнародна корпорація McDonald’s та компанія McDonald’s 

Україна визначили нові стратегічні цілі розвитку. Так, корпорація 

оголосила про плани розширення глобальної мережі ресторанів у 

світі до 50 тис. закладів до 2027 р. Також планується збільшити базу 

користувачів корпоративної програми лояльності від 175 до 250 млн 

клієнтів до 2027 р. Станом на початок 2025 р., на 120 ринках світу у 

складі глобальної мережі працюють 43 тис. закладів McDonald’s [1]. 

Станом на грудень 2024 р., мережа ресторанів McDonald’s в 

Україні об’єднувала 124 заклади, з яких 109 – працює за умовами 

розширених правил безпеки, 15 – тимчасово зачинені з міркувань 

безпеки. У 2024 р. було відкрито 8 нових закладів. Дохід мережі за 

2024 р. зріс майже на третину, до 16,84 млрд грн, прибуток склав 

1,59 млрд грн – приріст становив майже чверть за рік. Сплачено  

понад 2,6 млрд грн податків до державного бюджету. У будівництво 

та модернізацію своїх українських ресторанів у 2024 р. McDonaldʼs 

інвестував 1,8 млрд грн. Протягом цього року McDonaldʼs відвідали 

103 млн клієнтів, що на 16% більше, ніж у 2023-му. Рівень 

задоволеності клієнтів  відвідуванням ресторанів у 2024 р.  сягнув 

https://doi.org/10.31470/2786-6246-2022-2-105-122
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